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Aşağıdaki sorulanmın Milli Eğitim Bakanı Yusuf TEKİN tarafından Anayasanın 98’inci ve

TBMM İçtüzüğünün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasını

saygılarımla arz ederim.
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Türkiye’de eğitim politikalarının ücretsiz, nitelikli, anadilinde, özgürlükçü laik ve bilimsel

niteliklere sahip olduğunu belirtmek maalesef ki mümkün değildir. Eğitim politikaları, hemen

tüm kamusal hizmetlerin özelleştirme marifetiyle birer metaya dönüştürülmesi gibi, yıllardır

kar-zarar mantığı ile belirlenmekte ve uygulanmaktadır. Bunun yanında pedagojik ilkelerle

hazırlanması gerekirken ideolojik saiklerle belirlenen müfredatlardan “kadrolaşma”

motivasyonla atamalara, cinsiyetçi düzenlemelerden etnik ve dini tüm farklılıkları yok sayan

uygulamalara kadar çok yönlü açmazların yansımalarına her gün farklı farklı bağlamlarda şahit

olmaktayız.

Mardin’in Dargeçit ilçesinde de eğitim politikalarının yukanda zikredilen olumsuz

boyutlarının tamamı gözlemlenmektedir. Bunlara ek olarak Dargeçit İlçe Milli Eğitim

Müdürlüğünde son bir yıl içerisinde yedi kez müdür değişikliğinin olması ilçede eğitim

alanında ciddi istikrarsızlıklara sebep olmaktadır. Zira, hemen her gelen müdürün, planlama ve

uygulamada, şahsi ve keyfi kimi değişiklikler yaptığı, kendisine yakın olduğu belirtilen kişilere

özellikle sınav görevlendirmelerinde iltimas geçtiği gibi iddialar söz konusudur! Ataması

yapılan son müdürün ise uzun süredir rapor veyahut da izin ile göreve gelmediği, yerine Milli

Eğitim Müdürlükleri Yönetmeliğinde belirtildiği şekilde şube müdürünü değil de kendisinin

de üyesi olduğu sendika yöneticisi olan bir öğretmeni vekaleten görevlendirdiği

belirtilmektedir.

Yönetimdeki bu “kadrolaşma” iddialarının olduğu uygulamaların yanı sıra, ilçedeki okulların

tamamında hijyen problemlerin yoğun olduğu, çocukların ve eğitim emekçilerinin sağlıklarının

tehlikede ve salgın riskiyle karşı karşıya olduğu, yeterli sayıda destek personelinin istihdam

edilmediği de tarafımıza aktarılanlar arasındadır.
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Son olarak ise taşımalı eğitimin yapıldığı okullarda, ihale usulüyle yemek temini sağlayan

fırmanm/kurumun, ihaleye dair teknik şartnamede belirtilen yükümlülüklerinden olan, yemek

dağıtım işlemini yapmadığı, yemeklerin öğretmenler ve okul personelleri tarafından dağıtıldığı

da tarafımıza iletilmiştir.

Bu bağlamda;

1. Dargeçit İlçe Milli Eğitim Müdürlüğü’nde son bir yıl içerisinde yedi kez müdür

değişikliğinin yapılmasının gerekçesi nedir?

2. Söz konusu sık müdür değişikliklerinin eğitim alanında yarattığı istikrarsızlık ve

belirsizliğe ilişkin Bakanlığınızca herhangi bir inceleme veya değerlendirme yapılmış

mıdır?

3. Ataması yapılan son Dargeçit İlçe Milli Eğitim Müdürünün uzun süredir rapor veya

izinle göreve gelmediği iddiası doğru mudur? Doğruysa bu durumun nedeni nedir?

4. Müdürün göreve gelmediği dönemlerde, yönetmelikte açıkça belirtilen usul ve esaslara

aykırı biçimde bir öğretmenin vekaleten görevlendirilmesi iddiası doğru mudur?

5. Bahsi geçen vekalet görevlendirmesi yapılırken hangi gerekçelere dayanılmıştır? Bu

görevlendirme Bakanlığınızın bilgisi ve onayı dahilinde midir?

6. Dargeçit İlçe Milli Eğitim Müdürlüğü’nde sendikal kimliğe veya belli gruplara yakınlık

temelinde görevlendirme ve sınav görevlerinde iltimas yapıldığı iddiaları hakkında

Bakanlığınızca herhangi bir inceleme başlatılmış mıdır?

7. Dargeçit ilçesindeki okullarda yaşandığı belirtilen hijyen sorunları ve yetersiz temizlik

personeli problemine ilişkin Bakanlığınızın bilgisi var mıdır?

8. İlçedeki okullarda hijyen koşullarının iyileştirilmesi ve yeterli sayıda yardımcı personel

istihdamı için herhangi bir planlama yapılmakta mıdır?

9. Taşımalı eğitim kapsamında yemek hizmeti sunan firma veya kurumun, teknik

şartnamede belirtilen yükümlülükleri yerine getirmediği, yemek dağıtımının

öğretmenler ve okul personeli tarafından yapıldığı iddiası doğru mudur?

10. Bu iddialann doğruluğu halinde, ilgili firma veya kurum hakkında herhangi bir idari

yaptırım uygulanmış mıdır?

11. Taşımalı eğitim kapsamında öğrencilere sunulan yemeklerin denetimi hangi aralıklarla

ve hangi kriterler üzerinden yapılmaktadır?

12. Dargeçit ilçesinde yaşanan bu sorunlara benzer şekilde, ülke genelinde il/ilçe milli

eğitim müdürlüklerinde benzer kadro istikrarsızlıklarının tespit edilmesi halinde

Bakanlığınızın buna dönük bir denetim veya düzenleme mekanizması mevcut mudur?


